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Urumlardan hangisinin dogal ortam iize-

MSUZ etkisi digerierinden daha fazladir?

521 2010 tarihinde meydana gelen patlama 0-

Uzun bir siire boyunca varillerce petroliin Mek-

Kbrfezing Sizmas; i

1

988 yilinda Ukrayna'in Gemobil kentinde meyda-

"2 gelen nakleer sizint nedeniyle gok fazla miklarda

Tadyasyonun gevreye yaylmas

2012 yilinda Yunanistan'in Atina kentine 50 km me-

Salece gikan oman yangininda 20 bin donom or-

maniik alanin yanmasi

2011 yilinda Amazon Omaniar'inda gesilli nedenlor-
e orman tahribatinin ciddi artig gostermesi

B 2013_yilinda Konya'nin Aksehir ilgesinde bulunan
‘\.“Sﬁhil G8IIndn yilardir yanlis su kullanimi nede-
niyle kurumas:

B)

C

D)

* Bulundugunuz yeriesmede hangi topraklar bulunu-
yor? |

®  Yer sekillerinin olusumunda hangi stregler etkili ol- ‘
mustur?

®  Akarsulann rejimlerinde nasil bir degisim gorildyor?

*  Hangi tor bitkiler gdrilmektedir?

Yukandaki sorularta belirlenmek Istenen bilgiler ara-

sinda cogratyanin hangi alt dalina ait inceleme konu- |

Su yoktur? [

A) deomortoi ) Kimatoloj
C) Hrk D) Bi
E) Toprak Cografyasi |
I Gece-gindizin ardalanmasi
Il. Srekli rizgariann ydnlerinde sapmalar meydana |

gelmesi |
. GGndiz stresinin uzayip kisalmasi |
IV. Dinamik basing kugakiannin meydana gelmesi ‘
V. Dinya'nin Gineg'e olan uzakhiginin degigmesi |
Diinya'nin eksen “

hareketi ile iigili degildir?
|
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Gunes, Istanbul'da tam tepedeyken, Tranzon'gy g
neg yukandakl kenumlardan hangisi gipj gdriiniry

Al Bl el v gy

5. Dinya, Gines gevresinde asagidaki

) e
givi bir yoron e

hareket eder.

23 Eylal

kiler- |
Dinya'nin yériingesinin elips olmas!, agagda

den hangis| Gzerinde etkili olmugtur?

A) Dénencelerin olugmas

B) Gece ve gandazin uzayip kisalmas!
€) Muson riazgaraninin olugmast

D) Mevsim sirelerinin farkli olmasi

E) ik iklim $
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Sekilde verilen tarali alanlarla ilgili olarak asagidaki-

lerden hangisine ulasilamaz?

A) 1llve V numaral alanin iz disim yizdlgamleri birbiri-
ne esittir. |

B) Sekilde verilen tim tarali alanlann dodusu ile batisi
arasindaki zaman farka esittir.

C) Taral alanlarin tmi karalar izerinde yer almaktadir,

D) Verilen tim alanlann kuzey-glney ydnli kug ugusu |
uzunluklar egittir. |

E) 1ve IV numarah alanlann tarih dedistirme gizgising
olan uzakliklan esittir.

Matematik konum, herhangi bir yerin Ekvatora ve Bas-
langig Meridyeni'ne olan uzakhigidir.

Agagidakilerden hangisi Tirkiye'nin matematik ko.
numunun sonuglanindan biridir?

A) Dért movsinin belirgin olarak yaganmas;

B) Bujdayin [zmirde Konya'dan snce hasat ediimes;
C) Marmara'da nifus yogunlugunun yiksek olmas,

D) Batidan doguya dogru gidildikge yikseltinin g

E) Kuzey-giney yoninde ulagimin bagz, Qegitle
lanmasi

rmasg,
fle sag.
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‘: !sl!l!"';'gg‘:;me" hangisi enlem - sicaklik lligkis!
Ekvamr. dan k

o rlar
Sicak) g, am":zeyﬂ Ve gineye dogru esen iz

B)
ar iz
) Tﬂradenlzm Sulan Akdeniz'e gbre daha soguktur.
'™ Gst giyn Av - inden
Tupa’ neyinde kuzey'
o) 9aha taziaq,,. pa'nin_ giineyir
:;:\upabmn bati kiylannda sicakiik ortalamas!
ada'nin dogu kiyilanindan daha yokseklir.
Ekva

E e
"or'dan kutuplara dogru bitkiler kusaklar olugtu"
ladr,

Makt,

l'.l_aritnna Numaralandinlan alanlarda gérilen iklim |
tiirleri, dogru ola- |
rak verlimistir?

A) Ekvatoral Okyanusal Muson
B) Savan Karasal Okyanusal
C) Muson Akdeniz Step

D) Akdeniz Tundra Ekvatoral
E) Tundra Okyanusal Gal

10 Agafjidaki gekiller iki farkli basing merkezindeki hava ha- |
o B -

i

reketlerini géstermektedir.

L

Yeryoz Yeryizd ]
Sekil -1 Sekil - I |

Bu hava hareketleri ile ilgili olarak agagidaki bilgiler- |
den hangisine ulagilamaz? I

A) ki hava hareketinin farkii olmasi yanm karelerinin
ayni olmadigini gosterir,

B) Sekil — I'deki hava hareketi algak basing alanlarinda
goraldr.

©) Sekil - II'de merkezden gevreye yatay ybnli hava
hareketleri gorilir.

D) Sekil - I'de hava genel olarak kapalidir.
E) Sekil- II'deki hava hareketi yagjig getirmez,

Ozellikle bahar mevsimlerinde, 0°C'nin {izerindek; |
sicaklikta bitkiler {izerinde meydana gelen su damla-
ciklarn § dekly Orind agag J
'hangisidir? |
A KIG B) Yagmur C) Giy

D) Sis * E)Kirad

J.Q I Krivetz
= I Bora
. Alize
V. Sirokko
V. Hamsin guk ysrel
Yukarida verilen riizgarlardan hangiler! 59

rlzgarlar arasinda yer alr? 5
v
Alven B)lvelll ol

D) lllve IV E)liveV

_Lg . ! Meteorlann pargalanmasi
. Ultraviyole iginlann sizOlmesi
L. Kar, dolu, yagmur gibi yagiglann meydana 9
IV. Yalnizea yatay yania hava hareketlerinin ya3 .
V. Yikseldikge her 200 metrede 1°C sicakligin azalm?
Yukanda verilen dzelliklerden hangileri troposfer®
aittir?
Alvell B)llvelll cylivelV

D)llve vV E)IVveV

elmes!
anmas!

o etkili ol-

Kklandiklan enleme gor
ill 0 Okyanus akintilar kaynaklan o i

duklan kiyilarda sicakligi yokseltici ya da dogar
de etkide bulunur.

Buna gore; haritadaki numaral yerlerde etkili olan

hangilerl sicakhi digiiriicii

yonde etkide bulunur?

A)lve2 B)1ve3 C)2ve3
D)3ves E)4ve5

1 S- I Turkiye'de batidan dojuya dogru gidildikge sicaklk
ortalamalar genel olarak duger.

Il. Kig mevsiminde Samsun’un sicakhik
Ankara'dan daha ylksektir,
Toroslann giney yamaglannda orman
2ey yamaglara gére daha yiiksektir,
Yukanida sicaklik ile ilgill verilen d
gikmasina neden olan faktérler, asay
sinde dogru olarak verilmistir?

ortalamag;

st sinin ku-

urumlarin ortaya
Gidakilerin hangj.

A) Nemilik “Yoksekik E‘ﬂl‘m

B) Yukseklik Nemlilik -

C) Baki Nemlilik $§k|

D) Baki Yikseklik ks

E) Yiksekiik Bak) :e'""“k
emlilik
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18.

19.

:“"‘""ﬂkl sekilde g3
UPlara dogry gegig

sterilen bitki tirlerinin Ekvator'dan ku-
slen fazladiry

glsinin etkl-

A Sicakiik ve yadss sartlanndaki degisimin
B) Karalarin kapladig: alanin farkl olmasinin
©) Gece-giindiiz sirelerinin degigiminin

D) Yer inin gesitiilik
E) Denizlerin tuzluluk craminin degismesinin

ki,

. Jeolojik dénemlerde yasanan iklim degisiklikleri bazi canli
tdrlerinin yok olmasina neden olmustur.

. Biyogesitliligin artmasinda ya da azalmasinda iklim kogulla-
ninin etkisi fazladir.

Yer sekillerinin sade oldudu yerlerde canh gesitliligi fazladir.

V. Deniz ve okyanuslarda derinlik arttikga canli tiir ve gesitlili-

§| artar.

Blyugegmlllk ile ligili verilen yukaridaki bilgilerden hangile-
ri dogrudur?

s B)Ivell C)lvelv
By live Bliven

pgaidakl 1Y isinin & 11K bitkd 6rtiisg

yanhig veriimistr?

— e Bitki drtisi

Tropikal yagmur Genig yaprakl agaglar

]
ormanlan
{gne yaprakl Tayga ve boreal ormanlar
gn
B i
n Gall ve bodur agaglar
Saval ireri
! nman gay'"r e
D) 11l pos Yosunlar, liken, ot ve galilar
ré
g Tun
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lar” P
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pu 68"

_ i zellikier®
_9_)Biyogesitiik, bir bolgedeki gesit Dze"l.s-m 9

van tiirleri la mikroorganizmalann saZir
birleriyle olan {likilerini ifade eumektedit
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Buna gére, yukandaki haritada gasterilen tar
hangisinde biyocesitiilik daha fazladir?
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2. Besin seviyesi

Yukarida savan biyomuna ait bir besin piramidi verilmistir.

-

Bu piramitte, ikinci besin seviyesinde bog birakilan yere aga-
g hangisi g dir?

A) Zebra B) Leopar C) Mantar

D) Kartal E) Yilan

39 c T

azotla ilgili asag

Snemli bir faktor olan
(3

g

hangisi

A) Atmosferde %78 oraninda bulunur,

B) Nitrifikasyon bakterileri azotu nitrit ve nitrat tuz)

tarr. il 3

C) Besin artiklanndaki azot, denitrifikasy

5 "
dan aynigtiniir. " bakterileri taray.

D) Azot, besin zinciriyle bitkilerden ot ull
g Gullara, Otgullardan, etgil.

E) Bitkiler ve hayvanlar tarafindan dogrudan Kull
anilir,

A?aéudakﬂerden hangisi Tarkiye'dekj Ramsar Séa|

gére belirlenen alanlardan biri degildiry °§mespne
A) Nemrut Kalderasi - Bitlis

B) Akyatan Lagini - Adana

C) Kizilirmak Deltasi - Samsun

D) Sultan Sazlii - Kayseri

E) Sapanca Goli - Sakarya
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29idg etk alan
NGsam, ekosiste e 6 9_’2 Asagid ngisinin
m M icerising, . agerid - aki gehirlerden hang! istir?
Yollar, Verilmigtir, e bazi maddelerin doay $1na neden olan faktbr yanig verli™ st
Osil Yak
orof "ann yanmag, A) Singapur -» Liman
illi
" Topry k: Canhilann fotosentez yapmas: B) Pricenton —» Egitim
Mag, 3Ki baz bakterilerin nitrit ve nitrat tuzlarini pargala” C) Roma —» Maden
U m, D) Lhasa - Din
add, '
r||m|wn°|er 2sagidakilerden hanglsinde dogru olarak ve- B) Tokyo - Sanayi
| kars'
e Il 1l " atind K&
A) " ehir hay’ i
B Oksien Karbondioksit  Azot 9. Sakin genir anlamina gelen Gittaslow 'mz';.finde wurutanve " 4
) Azor Oksijen dioksit 1999 yilinda Italya'nin Greve in Chianti $€7 e pelediyete’ bir
©) Karbongioks ™ Raroqiox® fusu 50.000'in altindaki kentlerin dye 01abT
B, e Azot i,
o ot" Karbondioksit ~ Oksijen Jow Dye sl olan g€
Oksijen Azot Karbondioksit Buna gore, agagidakilerden hangisi Cittas
hirlerin 6zelliklerinden biri degildir?
{i S " nmas!
25 Ndfusun miktanna ve niteligine yonelik yapilan bilingli uygula- A) Kendine 5zgt mimari dokusunun bulu
malara nifus politikasi denir. B) El sanatlarinin yaygin olmasi
in korunmusg olmas!
Asagidaki Glkelerden hangisi niifus artig hizim azaltmaya C) Gelenek ve géreneklerin kol S
yonelik niifus politikas: uygulamaktadir? D) Nifus yogunlugunun fazla olmasi i
+ i iginde ya-
E) Sehrin sakinleri ile gehri ziyaret edenlerin huzut
A) Rusya B) Fransa ©) Endonezya ) zamaSI § y
D) Avustralya E) Japonya
31 Asagidaki kentlerden hangisinin geligmesind den ve

enerji kaynaklarinin etkili oldugu sdylenemez?

Q b .. Agagidakilerden hangisi, uzun siire niifus artig hizini diigl- E—

. riicii politikalar uyg dlkelerde olug k p! A) Elbistan B) Murgul C) Silifke
lerden biri degildir?

D) Batman £) Seydigehir
A) Nufusun dinamizmini kaybetmesi
bty = 3 'f « Sanayi Devrimi'nin gergeklegmesinden sonra fabrikalar Kurul-
c) Insan giicl bakimindan dlke savunmasinin zay/flamas T S RN SO i,
D) Iggi Ucretlerinin diigmesi

Asagidakilerden hangisi sanayi gehirleri
g) g gt agiginin olugmasi ¥ D doglidir?

A) Disseldorf B) Essen
= C) Dubaj
2?‘ . Marsilya eom E) Manchester
» Singapur
burg \3}; gagidaki sehirlerden h , dini {
o Ham plana giktigi sylenemez? onksiyonlar, &n
. Rotterdam
canda verilen sehirler, agagidakl Szelllklerln hangis| y5. A) Mekke B) Kudis

Yu rir? ©)

% erlik goste D) Tahran as
niyle ben? E) Vatikan, =

pomirve Kmir yataklan bakimindan zengin olmalan
el
A) st aaliyetierine badh olarak ticaretin gelismis oimas,
g) LM . qeligmis olmast
. rizinin geligmig %
peniz WV b L
- Dagor i\, ~
D) miktarlannin 10 milyonun iizerinde olmas
afus

g N @
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